«Адаптация учащихся пятых классов в средней школе»

Переход из начальной школы в среднюю  связан с возрастанием нагрузки на психику ученика. Как показывает практика школы, большинство детей переживает это событие как важный шаг в своей жизни. Они гордятся  тем, что «уже не маленькие». Появление нескольких учителей с разными требованиями, разными характерами, разным стилем отношений является для них зримым показателем взросления. Кроме того, определённая часть детей осознаёт своё новое положение как шанс заново начать школьную жизнь, наладить не сложившиеся отношения с педагогами.


Резкое изменение условий обучения, разнообразное  и качественное усложнение требований, предъявляемых к школьнику разными учителями и даже смена позиции «старшего» в начальной школе на «самого младшего» в средней – всё это является довольно серьёзным испытанием для психики школьника.

Помощь родителей на первых порах нередко нужна школьникам и в подготовке домашних заданий, и в преодолении трудностей в учёбе, которые нередко возникают на  первых этапах обучения в средней школе. Следует обратить внимание родителей на то, что ухудшение успеваемости в значительной степени связано с особенностями адаптационного периода.

В помощь  уважаемым родителям будут конкретные рекомендации:

1. Воодушевите ребёнка на рассказ о своих школьных делах.

2. Регулярно беседуйте с учителями вашего ребёнка о его успеваемости, поведении и взаимоотношениях с другими детьми.

3. Не связывайте оценки за успеваемость ребёнка со своей системой наказаний и поощрений.

4. Знайте программу и особенности школы, где учится ваш ребёнок.
5. Помогайте ребёнку выполнять домашние задания, но не делайте их сами.

6. Помогите ребёнку почувствовать интерес к тому, что преподают в школе.

7. Особенные усилия прилагайте для того, чтобы поддержать спокойную и стабильную атмосферу в доме, когда в школьной жизни ребёнка происходят изменения.

8. Улыбайтесь чаще своим детям. Улыбкой ничего не испортишь, а вот исправить можно!

9. Любить детей – не значит всё разрешать. Сумейте объяснить это детям.

10. Не бывает виновных детей, бывают дети, нуждающиеся в нашей помощи.
