Мой ребенок врёт.

Чаще всего мы «питаемся» отношениями, «съедаем» то хорошее, что они нам дают. 

Уважаемые родители, главной причиной детских  нездоровых фантазий или того, что ребенок лжет являются «неисполненные желания», конфликты, ссоры, споры о которых умалчиваем. Фраза родителей «У меня нет времени на тебя!» толкает на необдуманные поступки, «Ну и копуша же ты, сколько можно тебя ждать?!» ребенок специально тянет время, чтобы услышать хотя бы эту фразу. Условная любовь формирует сценарий, по которому человек обречен не только никого не любить, но и не давать другим полюбить себя. Родители утверждают «У нас все хорошо», «У нас всего достаточно», «У него дорогой телефон», «Мы хорошо его одеваем», «У него куча друзей», «Да.  Я понимаю, что у меня мало времени на общение». Все это мы сеем в дошкольном возрасте, а пожинаем в младшем подростковом и более старшем.

Умейте хранить «тайны» своего ребенка. Всегда находите время для интимно-личностного общения, чтобы ваш ребенок ничего не умалчивал и не было ситуации «недоговорил с мамой, с папой…». Так как «недосказанное», то есть тайна – это всегда мина замедленного действия. Когда общение родители-дети переполняется тайнами  - разрыв в виде (лживых обещаний и фраз) неминуем.

Не бойтесь, а даже смело давайте оценку поступкам своего ребенка,  пока другие значимые взрослые не сделали этого, так как отношения родителей и детей развиваются до тех пор, пока другой  не начнет вмешиваться в процесс воспитания. Но не увлекайтесь, что называется «не наклеивайте ярлыков», так как ребенок задумывается о том, что родителям вовсе неинтересно его слушать.  Лучше пошутить, чем  «наклеивать ярлыки» на отношения, чувства, эмоции. Иначе создадите почву для эмоционального контакта за счет лживых высказываний. 

«Ты мой», то есть ситуация общения «родственные души». Когда ребенок понимает, что мама или папа это те люди, которые всегда меня поймут, выслушают. «Какое счастье, что ты у нас есть». Ориентация на сходство характеров служит основой для доверительного общения и дальнейшего роста вашего ребенка. Создает почву для совпадения взглядов, интересов, в подростковом возрасте идет борьба за признание его как личности и ребенку очень важно услышать от вас «Я у тебя научился…», «В общении с тобой я узнал…», «Благодаря тебе мы с папой, с мамой…».  Иначе говоря, когда мы не принимаем  личностный рост ребенка, то это все воспринимается болезненно, служит сильным барьером в развитии отношений. Ребенок начинает фантазировать, преувеличивать. 

Все выше сказанное связано с внутренним потенциалом ребенка и родителей, очень важно не оставлять ребенка наедине с мыслями, поступками. 

Что же такое принцип «исполнения желаний» - хорошо чувствовать, что ждет от тебя другой, оправдать все его ожидания. Поэтому на фразы «Ты нас не послушал…», «Ты нас предал…», «Мы с папой (мамой) надеялись на…», срабатывает детская логика, если я буду хороший, то меня будут любить и наоборот. А вам взрослым нелепо обижаться или даже ругать только за то, что он не оправдал ваши надежды и «вечные» ожидания. Представьте, что вы нашли на улице сто рублей. Совсем неплохо, но вам и в голову не придет требовать этого ежедневно, кроме того будучи воспитанным человеком вы не обратите на них внимания.

Детское желание быть хорошим вступает в противоречие с логическими желаниями в более старшем возрасте. Вслух об этом конечно не сообщается, но в один прекрасный день ничего не понимающий ребенок будет говорить то, что хотели бы от него слышать. Механизм саморазрушения – недоговоренность, закрытость, боязнь выяснять отношения. Ребенок уходит в себя, то есть сам вьет себе «кокон» с целью  мой внутренний мир ничто и никто не заденет. 

Не забывайте, что все проблемы решают своевременно. Соглашусь с тем, что любая перестройка всегда болезненна, но психологическая защита всегда  полезна.  Есть ряд правил, позволяющих разрешить «трудную» ситуацию.

1. Не накапливайте негативных переживаний.

2. Выяснение должно происходить «здесь и теперь». Не позволяйте ребенку отговориться «я расскажу тебе позднее», создаете время для выдуманных событий и надуманных ситуаций. Кроме того фразы «Ты опять так поступил?», «Ты всегда будешь это делать?» забудьте о них. Фразы-помощники «Если бы тебе пришлось поговорить об этом с другим человеком то …», «Данной фразой ты хотел сказать…», «Данным поступком ты хотел доказать…», «Ты не согласен с этим…». 

3. Не бойтесь говорить на языке чувств и переживаний. 

«Когда ты так сделал, мне стало больно», «Что ж ничего не скажешь», «Ты так не чувствуешь». Только так вы будете вместе с ребенком взрослеть и мудреть.
Любые отношения в том числе детско-родительские, развиваются стихийно, волнообразно. Не бойтесь меняться и взрослеть вместе с ребенком.

Сами не понимая и не осознавая этого…
Анастасия Владимировна Онучина,
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