Мероприятия по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в МОУ СОШ  с УИОП №1 
г. Советска.
«Выбирай лишь безопасный путь»

1 сентября 129 мальчиков и девочек переступили порог школы. В нашем учебном заведении они теперь – первоклассники, а вот по дороге в школу – полноправные участники дорожного движения. К сожалению, сейчас, в нашем городе, учащаются случаи ДТП, в которых принимают участие «маленькие» пешеходы. С целью расширения знаний детей о правилах дорожного движения и поведения в условиях улицы в первых классах прошла игра-путешествие «Там, на неведомых дорожках». Путешествовать ребята отправились вместе с Колобком, который «в большом городе растерялся и пропал, чуть под машину не попал». Они увлеченно выручали сказочного героя из беды, повторяя и изучая с ним правила дорожного движения. Очень много полезных и ценных советов начинающим пешеходам дала Ирина Александровна Щуплецова – инспектор по пропаганде ОГИБДД. Ирина Александровна привела много различных примеров и побеседовала с детьми, ответив на интересующие ребят вопросы. Беседа была оживленной. Также первоклассники увлеченно слушали и заместителя директора школы по организации безопасности образовательного процесса Н.П. Бушуева, который также убедительно просил детей быть осторожными на дороге, так как именно на улице они находятся в условиях повышенной опасности. Итогом мероприятия стала игра «Слушай и запоминай», в ходе которой ребята давали Колобку советы, усвоенные ими на занятии. Пожеланий Колобку от детей было много и все они – искренние и интересные. Хочется верить, что классный час пойдет первоклассникам на пользу и они станут строго выполнять и соблюдать все правила.

Когда спешишь ты в школу,

Опаздываешь очень,

А может и не очень,

А может и чуть-чуть,

Одно ты помнить должен,

Из всех дорог на свете,

Ты выбирай, конечно,

Лишь безопасный путь!
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Всемирный день памяти жертв ДТП.

В третье воскресенье ноября в соответствии с резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН народы мира уже четвертый год подряд отмечают Всемирный день памяти жертв дорожно- транспортных происшествий.

Скорбный день, в который люди всей планеты вспоминают родных, друзей, знакомых- тех, кто погиб под колесами автомобилей. 

Эта страшная беда, которая уносит жизни людей, волнует и учащихся МОУ СОШ с УИОП №1. 18 ноября дети первой школы вышли  на улицу города с подготовленными заранее  обращениями к водителям, нарушающим правила дорожного движения. Вот некоторые из них.

«Здравствуй, дорогой водитель! Всегда останавливайся у пешеходного перехода и пропускай людей!»

«Уважаемый водитель! Будь осторожен, особенно на скользкой дороге и всегда останавливайся на пешеходном переходе. Помни, что под колёсами твоей машины могут пострадать люди ».

«Добрый день, уважаемый водитель! Будь внимателен на дороге, Береги жизни других людей!».

«Здравствуй, дорогой водитель! Знай и соблюдай правила дорожного движения! Не превышай скорость!»

«Водитель! Помни! Жизнь пешехода в твоих руках!».

Уважаемые водители! Задумайтесь над своим поведением на дороге, прислушайтесь к обращениям детей! Ведь недаром говорят: «Устами младенца - глаголит истина!».
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    С 10 по 20 ноября в школе прошел конкурс плакатов «Знай и соблюдай правила дорожного движения» среди учащихся 1-11 классов. Лучшие работы были отправлены на районный конкурс.
