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Уважаемые родители!
В соответствии с пунктом 2 статьи 32 Закона Российской Федерации «Об образовании» школа обязана предоставлять общественности ежегодный отчёт о результатах деятельности. Органом, представляющим общественность в школе является, общешкольный родительский комитет. Сегодня я познакомлю вас с  результатами работы школы за прошедший учебный год и обозначу те проблемы, которые нам вместе предстоит решать в текущем учебном году. 

Педагогический коллектив проанализировал результаты работы, основные показатели имеют положительную динамику, школа работает стабильно. По результатам прошлого учебного года подготовлен информационный сборник, который содержит всю статистическую информацию по итогам года (показать).  Сборник можно найти на сайте школы.
Администрации школы удалось за прошедший учебный год обновить нормативно-правовую базу: школа стала казённым общеобразовательным учреждением, внесены изменения в Устав школы, получена бессрочная лицензия на образовательную деятельность. Школа прошла проверку управлением надзора и контроля департамента образования Кировской области, в ходе которой была дана оценка содержанию и качеству образования. Существенных недостатков в ходе проверки не выявлено. Указанные замечания устранены в срок.

Администрация школы прилагает большие усилия для создания благоприятных условий осуществления образовательного процесса. За последние 3 года школа находится в состоянии капитального ремонта: заменяются деревянные полы на плиточные, оконные блоки с усилением несущих конструкций, проводится ремонт туалетов с заменой сантехнического оборудования. В 2013 году предстоит провести ремонт отопительной, канализационной и водопроводной систем.

Кроме того, происходит обновление учебного оборудования, что создаёт определённые условия для организации и осуществления образовательного процесса. К сожалению необходимо отметить, что санитарно-гигиенические требования сегодня не в полном объёме обеспечиваются.

Особенностью 2011-2012 учебного года было введение с 1 сентября 2011 года  новых стандартов начального общего образования. 


1 сентября 2011 года наша школа приветливо встретила 97 первоклассников, школьная жизнь которых началась в условиях нового стандарта образования. Входная диагностика показала достаточный уровень общей готовности к обучению в школе у большинства первоклассников. И период адаптации проходил без осложнений. Для обучающихся с признаками школьной дезадаптации были организованы индивидуальные и групповые занятия с психологом, консультации детского врача-психиатра, занятия с логопедом. 

Немаловажным в работе по переходу на новый стандарт стало широкое информирование родительской общественности и вовлечение их в образовательный процесс. С этой целью  в 2011 году впервые в нашей школе был разработан и реализован проект «Родительская школа», который позволил включить родителей будущих первоклассников  в процесс осознания требований новых стандартов и планируемых результатов к концу 4 класса. Кроме того, был  сформирован  образовательный запрос на внеурочную деятельность и до начала учебного года созданы родительские комитеты в каждом классе. В 2012 году Родительская школа получила новое название «Школа первоклассных родителей».

Для учителей первых классов нашей школы (позвольте назвать их: Предеина Ирина Викторовна, Шевнина Валентина Михайловна, Попова Лариса Александровна, Малькова Елена Юрьевна) это был тоже очень ответственный и важный этап их профессиональной деятельности и они достойно выполнили возложенную на них миссию – быть первыми в реализации новых стандартов.

Каковы же итоги первого года освоения ФГОС НОО?

Результаты интегрированной контрольной работы по итогам учебного года свидетельствует, что 90 первоклассников из 97 показали уровень базовой подготовки, шесть первоклассников – высокий уровень, 1-  находится в группе риска. 

Кроме того, в конце учебного года, обучающиеся Шевниной Валентины Михайловны,  Поповой Ларисы Александровны приняли участие в Международном турнире первоклассников, который был организован Казанским Центром развития одарённости. Из 17 участников турнира дипломантами стали 3 человека.

Наши первоклассники приняли участие и стали победителями или призёрами в региональном конкурсе «Вятская шкатулка»,  Всероссийской эвристической олимпиаде «Совёнок» (участвовали  29 первоклассников), в 5-й окружной конференции исследовательских и проектных работ младших школьников в городе Яранск, в районном интеллектуальном марафоне младших школьников.

В соответствии со ст.32 Закона об образовании самая главная задача – выполнение в полном объёме образовательных программ по всем предметам учебного плана в соответствии с государственными образовательными стандартами 2004 и 2009 года. Нам удалось выполнить данную задачу.

В 2012 году департаментом образования Кировской области в нашей школе были проведены  диагностические работы по математике в 3 классе, географии в 8 классе, химии в 10 классе. Результаты нас не устраивают - из 8 школ с углублённым изучением отдельных предметов наша школа имеет 5 рейтинг после Яранской школы № 2, Пижанской, Верхошижемской, Лебяжской. После нас только Кикнур, Тужа и Санчурск.  Конкретные результаты: математика – 69,17%, география – 51,37%, химия – 64,13%. Общая сумма по школе – 184,67. И это 5-й результат.

Это результаты независимой оценки и они объективны. Резервы в нашей работе огромные, будем их реализовывать.

На конец учебного года контингент составил 924 обучающихся в 43 классах-комплектах. Показатель обученности составляет 98,9%, что на 0,2% ниже в сравнении с прошлым годом и на 0,5% ниже показателя позапрошлого года. 

100% успеваемость имеют 27 из 39 аттестованных классов, что составляет 69,2%, в том числе 2 класса КО (6д, 7е- Крупина Марина Геннадьевна), 11 общеобразовательных класса. Самый низкий показатель обученности по школе в 8а (кл. рук. Урванцева Татьяна Евгеньевна) – 87,5%.

Увеличилось количество обучающихся, оставленных на второй год обучения - 9 человек по 31 предмету, из них 3 человека выбыли, 6 учащихся будут продолжать обучение.


Кроме того, 7 обучающихся условно переведены в следующий класс с отметкой «2» по одному предмету. Им предстоит за 1 полугодие сдать задолженность, в противном случае условно переведённые учащиеся могут быть оставлены на повторный год обучения. Ответственность за ликвидацию задолженности возлагается на родителей обучающихся.

Показатель качества обучения составил 44,6%, что выше показателя прошлого года на 0,1%. Надо отметить, что этот показатель неуклонно растёт: с 2007 году – 34% до 44,6%.

 
По итогам года 43 отличника (в прошлом году - 29 отличников), 326 ударников, 13 учащихся по итогам года имеют одну четвёрку, 69 учащихся имеют одну тройку (в прошлом году - 45).
Похвальным листом «За особые успехи в учении» награждены 21 учащийся, что на 10 больше (2011 год- 11 человек).


Показатель качества обучения выше школьного имеют 20 классов, что составляет 51,3%. Самый высокий рейтинг в начальной школе в 3б классе (79,2% - Ванчугова С.М.), в 5-11 классах – 7в (78,9% - Пуртова Г.И.); из общеобразовательных классов самый высокий рейтинг – 2е (68,2% - Багина С.Ю.), 6г (64% - Колосова Н.С.).

В выпускных классах обучались 56 девятиклассников, 16 одиннадцатиклассников. Все 16 выпускников  11 класса экзамены сдавали в форме ЕГЭ. Два обязательных экзамена (русский язык и математика) на право получения аттестата о среднем (полном) общем образовании с первого раза сдали 10 выпускников. Не смогли преодолеть минимальный балл по математике 6 выпускников, по русскому языку – 1 выпускник. Впервые за последние годы 1 выпускник не получил аттестат о среднем (полном) общем образовании. Ему выдана справка установленного образца и он призван на службу в Российскую армию. При повторной сдаче ЕГЭ результат по математике был положительным, 15 аттестатов выдано, из них 6 аттестатов на «4» и «5».

Из предметов по выбору учащихся сдавали обществознание 12 человек (3 не сдали), биологию – 6 (1 не сдал), физику – 5 чел. (1 не сдал),  литературу и географию – 1 чел. Такие предметы как химия, история не были выбраны в этом году. 

Обращаю внимание родителей на то, что надо убеждать детей сдавать как можно больше предметов по выбору, чтобы у них была возможность поступления в учебные заведения. 

Школа ежегодно является пунктом проведения ЕГЭ. В этом году мы принимали выпускников других учреждений на 3 экзамена. Нарушений процедуры проведения ЕГЭ и новой формы в 9 классе не выявлено. Это положительно сказывается на авторитете школы в социуме. Нам доверяют и это главное. В качестве общественных наблюдателей работали родители 8-х классов, дети которых в этом году впервые будут сдавать экзамены. 
  
В 9-х классах обучались 56 человек, были допущены до итоговой аттестации – 55 выпускников. Одна выпускница из-за пропусков уроков не допущена до экзаменов и оставлена на повторный год обучения. В этом году экзамен по математике в новой форме сдан с показателем 98,2%: на «5» сдали 5 человек, на «4» - 16 чел., на «3» - 32 чел., на «2» - 2 чел. 

Средняя отметка по школе – 3,44, что выше районного показателя (3,34). В этом году администрация школы рекомендует выпускникам новую форму сдачи экзаменов по всем предметам – как репетицию перед ЕГЭ в 11 классе. 
Экзамены в традиционной форме сдали все. Отмечу, что все предметы учебного плана можно выбирать в качестве предмета по выбору. Однако, ежегодно высокий рейтинг в выборе предметов сохраняет физическая культура – 76,4% выпускников (учитель Терехов Н.Л.), география - 41,8% – (учитель Домнина С.М.), биология - (25,5%) – (Гончарова М.И.),  обществознание – (23,6%)  - (Грибанова С.В.); ОБЖ –(20% - Бушуев Н.П.). 
По итогам экзаменов 55 девятиклассников получили аттестаты, шесть выпускников – на «4» и «5».

В наступающем новом учебном году будем использовать те формы работы, которые дают результат, сделаем более качественным информирование учащихся, родителей, надо усилить психологическое сопровождение. Тренинги по снятию тревожности, формированию уверенности в результате должны быть в системе.
Педагогический коллектив школы очень много делает для повышения имиджа школы. Наша школа  с 2009 года работает как экспериментальная площадка Кировского института развития образования, а с 2010 года – как Базовая школа. С января 2012 года школа включена в Федеральную площадку Российской академии наук по проблеме формирования метапредметных результатов образования. 

Мы ежегодно принимаем участие в традиционных профессиональных конкурсах. Кротова Екатерина Ивановна, учитель русского языка и литературы,  успешно выступила в районном и окружном конкурсе «Учитель года».

      В первом этапе областной предметно-методической олимпиады учителей приняли участие Багин Владимир Васильевич,  Олашин Татьяна Ивановна, Лоскутова Ирина Евгеньевна, Лоскутова Людмила Леонидовна, Бусыгина Татьяна Викторовна, Бушуев Николай Петрович, Патрушева Светлана Леонидовна.  

Призерами районного конкурса «Урок года в технологии развивающего обучения» стали Кротова Екатерина Ивановна и Бурова Ирина Петровна. 

Опыт работы Соколовой Лидии Васильевны, Шулеповой Ирины Анатольевны, Гончаровой Марины Ивановны, Ванчуговой Светланы Михайловны, Пуртовой Галины Ивановны обобщен на уровне районного методического объединения.

На городской конференции в Вятских Полянах представлены Мастер-классы Урванцевой Татьяны Евгеньевны, Холкиной Людмилы Валерьевны.

На областном фестивале-конкурсе исследовательских работ младших школьников «Я познаю природу» участвовала Ванчугова Светлана Михайловна. 

В прошедшем учебном году в профессиональных печатных изданиях опубликованы  Программа элективного курса Холкиной Людмилы Валерьевны «Государственная символика  России» в журнале «Практика административной работы в школе» №3 2012,   статья Чайниковой Алевтины Ивановны в журнале «Образование в Кировской области» №4 2011; разработка урока  Урванцевой Елены Николаевны в сборнике преподавание курса «Литература Вятского края»  

В соответствии с новыми стандартами формой независимой оценки достижений обучающихся является сегодня портфолио ученика.  Традиционными конкурсами в конце учебного года стали конкурс портфолио учащихся 4 классов и школьный и районный конкурсы «Ученик года». В этом учебном году победителем конкурса портфолио стала Васенина Екатерина (Козлова Н.В.), призерами Литвинов Виктор (Козлова Н.В.), Черепанова Елизавета (Соловьёва Г.И.), хорошие содержательные материалы представили на школьный конкурс «Ученик года»  Мельникова Дина 10 класс (Шарова С.Ю.), Новикова Анастасия (Кротова Е.И.), Бодаренко Наталья, Кошкина Ирина, Кузнецова Майя (Чайникова А.И.). Победителем очного и заочного этапов районного конкурса «Ученик года» стала Мельникова Дина – 10 класс, призером – Новикова Анастасия – 8 класс. 

Новые ФГОС требуют обязательного участия школьников  в проектной и исследовательской деятельности. В прошедшем учебном году наши обучающиеся принимали участие в школьной, районной и окружной конференциях проектных и исследовательских работ под руководством учителей начальных классов Ванчуговой Светланы Михайловны, Целищевой Светланы Михайловны, Лоскутовой Людмилы леонидовны, Баковкиной Нины Николаевны, Козловой Нины Владимировны, Олашин Татьяны Ивановны,  Предеиной Ирины Викторовны, Поповой Ларисы Александровны, Мальковой Елены Юрьевны,  Мальковой Татьяны Николаевны, Багиной Светланы юрьевны, учителей иностранного языка Чайниковой Алевтины Ивановны, Лоскутовой Ирины Евгеньевны, Бусыгиной Татьяны Викторовны, учителей русского языка и литературы Кротовой Екатерины Ивановны, Соколовой Лидии Васильевны, Урванцевой Елены Николаевны, учителя математики Перфиловой Надежды Павловны.  
 
Воспитательная работа педагогического коллектива школы  была  направлена на физическое, интеллектуальное, социальное и духовно-нравственное развитие личности ученика. В 2011-2012 учебном году  в социальном составе обучающихся школы сократилось количество многодетных семей (до 32), детей-инвалидов (8)  и количество детей, проживающих в семьях, находящихся в социально-опасном положении (с 2 до 1).ное развитие личности ученика.ре
По сравнению с 2010-2011 учебным годом увеличилось количество опекаемых и приёмных (18) , малообеспеченных (89) семей, детей сирот и детей проживающих в д. Грехово,  количество детей состоящих на учёте в ПДН (с 7 до 9),  выросло количество семей со скрытым неблагополучием (усилия родителей направлены на то, чтобы одеть и накормить ребёнка, а не на его воспитание.

Активно осуществлялось взаимодействие с учреждениями дополнительного образования, учреждениями культуры и спорта. В 2011-2012  учебном году общее количество учащихся посещающих кружки и секции составило 879  человек (2011г.-

842 чел.). Для организации воспитательного процесса привлекался интеллектуально-культурный потенциал районной библиотеки, краеведческого музея, центра занятости населения Советского района  и других социальных учреждений.

На базе школы работало 15 творческих и спортивно-оздоровительных кружков по 8  направленностям, в которых занималось  225 обучающихся школы. 

Выход на результат в работе кружка – это участие в различных общешкольных, районных и областных творческих мероприятиях,  конкурсах и соревнованиях.

Так, например, участники  стрелкового кружка заняли первое место в районном конкурсе «К защите Родины – готовы!», руководитель Бушуев Н.П.

Учащиеся  1-4 и  9-11 классов  практически 100%   были  охвачены кружками и факультативами  на базе школы.

Система мероприятий по профилактике негативного поведения была направлена на  снижение  количества учащихся, состоящих на учёте в ПДН и КДН, на формирование у учащихся правовой культуры и стремления к здоровому образу жизни.  По сравнению с окончанием  2011г. увеличилось количество обучающихся, привлечённых к уголовной ответственности с 0 до 3, по сравнению с аналогичным периодом прошлого учебного года сократилось количество обучающихся, привлечённых к административной ответственности с 9 до 7 (нарушение правил дорожного движения, распитие спиртных напитков). Необходимо обратить внимание на то, что ещё 2 года назад учащихся, нарушивших  правила дорожного движения, не ставили на профилактический учёт в ПДН, а в 2011-2012у.г. 3 ученика  были привлечены к ответственности за нарушение правил дорожного движения – этому послужили две причины безответственное поведение подростков и отсутствие контроля за ними со стороны родителей.

Одно из важных направлений в работе социальных педагогов и классных руководителей - охрана прав несовершеннолетних обучающихся.

 В семьях, где родители уклоняются от воспитания своих детей – не редко нарушаются и права ребёнка. В период первого полугодия классные руководители и  социальные педагоги  посетили все  проблемные семьи с целью контроля за состоянием жилищно– бытовых условий. 

Всего в период учебного года было  организовано149 выходов в семьи «группы риска» в том числе совместно с  сотрудниками полиции и КЦСОНа

(комплексного центра социального обслуживания населения). Чаще всего выявлялись нарушения связанные с отсутствием у учащихся всех необходимых школьных принадлежностей, своего рабочего и спального места, отсутствия контроля родителей за соблюдением режима дня и подготовкой домашнего задания детьми. Больше внимания уделялось работе с семьями, где ввиду семейных конфликтов дети были вынуждены временно проживать с родственниками. По итогам  наблюдения и обследования жилищно-бытовых условий несовершеннолетних  на 14 родителей  были  направлены  документы в комиссию по делам несовершеннолетних за уклонение  от воспитания и содержания своих несовершеннолетних детей. В ходе профилактической работы с учащимися и семьями «группы риска» положительных результатов можно достичь только при раннем выявлений существующей проблемы и активном взаимодействии всех должностных лиц, заинтересованных в нормализации сложившейся ситуации.

Работа с родителями  обучающихся традиционно была построена на 2-х уровнях: общешкольном и классном. Сотрудничество семьи и школы можно представить по трём основным направлениям: повышение уровня психолого-педагогических знаний родителей через родительские собрания, лектории, консультации, вовлечение их в образовательный процесс ОУ  через совместные КТД и привлечение родительской общественности к управлению школой через организацию  работы классных и общешкольных органов самоуправления.  В период учебного года прошло 18  общешкольных собраний и одно заседание общешкольного родительского комитета на которых рассматривались наиболее важные вопросы образовательного процесса. 

Анкетирование родителей показало, что их беспокоит не только материально-техническое обеспечение образовательного процесса, нехватка кадров, но и  психологический комфорт их детей в школе, тактичность отношений  (иногда её отсутствие) между педагогами и учениками.  Качественную организацию указанных мероприятий обеспечивало использование ИКТ и привлечение  узких специалистов (нарколог, педиатр, инспектор ПДН, детский клинический психолог). 

3 мая 2012 года состоялась встреча председателей классных родительских комитетов с кандидатом психологических наук  Ефремовым В. Л., на которой поднимались вопросы жестокости и агрессии в подростковой среде и способах её предотвращения.

Тем не менее  остаётся  проблема отсутствия заинтересованности, у части родителей, в жизни класса и школы, в управлении   и принятий решений по  наиболее важным вопросам.

Активная жизненная позиция учащихся и их творческие способности формировались в ходе подготовки и участия в  классных и общешкольных КТД. Всего за учебный год было организовано 36 общешкольных мероприятий при подготовке которых    проявили активность,  инициативу и ответственность  не только учащиеся- участники мероприятий, но и классные руководители и родители учащихся. 

Интересно и содержательно был организован практико-ориентированный  классный час для девочек 7-х классов по теме: « Гигиена и здоровье». Общую организацию взяла на себя Лоскутова Ирина Евгеньевна, а её содокладчиками стали все классные руководители данной параллели. Кроме того к организации и проведению мероприятия были подключены сотрудники медицинского колледжа  и учитель биологии Гончарова Марина Ивановна.  Классный час проходил на территории медицинского колледжа. 

 
В период учебного года в  школе традиционно проходили   тематические декады по профессиональной ориентации  и  гражданско-патриотическому воспитанию учащихся.  Очень интересно и содержательно была оформлена общешкольная выставка декоративно-прикладного творчества «Мир моих фантазии», работы, которые были признаны лучшими были представлены на районный конкурс.

 
Силами учащихся – старшеклассников организован выпуск тематических стенгазет, школьных дискотек, проведение  тематических вечеров, поздравление ветеранов с праздниками. Данные мероприятия направлены на формирование ответственности  у учащихся и развитие их организаторских способностей.  

  
 Этому же  способствует  участие ребят в общешкольном  и  районном мероприятии «Лидер года»,  организация дежурства,  проведение общешкольных линеек, заседания совета старост. Уровень сформированности данных качеств проявили учащиеся, которые работали вожатыми в летнем спортивно-оздоровительном лагере на базе школы. Особенно хочется отметить Мамаеву Анну, Шатунова Александра, Глазырина Данила, Головину Нину, Ванееву Марию, Касьянову Надежду - учащихся 10 класса, Предеину Анастасию- выпускницу 9а класса и Селезенева Александра – ученика 8а класса.

Кроме того, учащиеся  приняли участие в 16 районных и  6 областных конкурсах –  85 призовых мест, а так же в  28 спортивных соревнованиях, в том числе зональных и областных  в которых заняли 24  командных призовых мест. Наибольшее количество победителей и призёров районных творческих конкурсов подготовили следующие педагоги: Мохова Юлия Сергеевна-12, Козлова Нина Владимировна-9, Шахторина Нина Ивановна -  по 5 участников.   Наиболее высоких результатов  в спортивных соревнованиях учащиеся  добились под руководством Терехова Николая Леонидовича, Тунгусовой Людмилы Валентиновны, Фоминых Натальи Геннадьевны.
 Необходимо отметить, что классные руководители Лоскутова Ирина Евгеньевна и Крупина Марина Геннадьевна стали победителями  в областном конкурсе «Дорога и мы».

Формирование мотивации к продолжению дальнейшего образования у наших выпускников – одна из важнейших задач школы.  В  период учебного года выпускники посетили все профессиональные учебные учреждения нашего города, в ноябре 2011  года учащиеся 9 классов стали участниками встречи с представителями Суводского лесхоз-техникума. Учащиеся 11 классов встретились с представителями  ВятГГУ, медакадемии, марийского госуниверситете и многих других профессиональных учреждений. 

9 декабря 2011 года родители выпускников посетили общегородское родительское собрание «Индивидуальный образовательный маршрут ученика в условиях перехода на двухуровневую систему образования ВУЗов», а в январе стали участниками общешкольного родительского собрания по теме профессиональной ориентации учащихся.

 
Большую работу по данному направлению проводила педагог-психолог школы Багина Надежда Викторовна. Все учащиеся прошли компьютерное тестирование на базе центра занятости  населения Советского района на предмет выявления профессиональных склонностей, приняли участие в беседе с сотрудником центра Филимоновой Еленой Владимировной  по теме «Современный рынок труда». Результаты предварительного тестирования показали, что 95% выпускников были сориентированы на выбор дальнейшего пути продолжения образования.  

В новом учебном году перед нами стоят серьёзные задачи, положительный результат можем достигнуть только во взаимодействии всех участников образовательного процесса: педагогов, обучающихся и их родителей.

Американский госу​дарственный деятель 19 века Д. Уэбстер сказал: «Люди вместе могут совершить то, чего не в силах сделать в оди​ночку; единение умов и рук, сосредоточение их сил может стать почти всемогущим».

Надеюсь на продуктивное взаимодействие. Спасибо за внимание!
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